

दाम बढ़ाएंगी डाबर और मैरिکو

नई दिल्ली, एजेंसी : साबुन, तेल जैसे रोजाना इस्तेमाल के सामान बनाने वाली कंपनियां डाबर और मैरिको अपने कुछ उत्पादों की कीमत बढ़ाने पर विचार कर रही हैं। प्रतिद्वंद्वी कंपनी इमामी ने उत्पाद शुल्क में बढ़ोतरी और लागत बढ़ने के मद्देनजर उत्पादों की कीमत पहले ही बढ़ा दी है। डाबर बाल, दांत, स्वास्थ्य और त्वचा की देखभाल से जुड़े प्रमुख उपभोक्ता उत्पाद बनाती है।

डाबर इंडिया के सीईओ सुनील दुग्गल ने कहा कि लागत बढ़ने के दबाव के मद्देनजर कंपनी केश-तेल की कीमत बढ़ाने की गुंजाइश तलाश रही है। कंपनी वाटिका समेत बालों में लगाए जाने वाले कई किस्म के तेल बेचती है। मुंबई मुख्यालय वाली कंपनी मैरिको भी कीमत बढ़ाने के लिए सही समय की तलाश कर रही है। कंपनी पैराशूट, सफोला और हेयर एंड केयर जैसे ब्रांड नाम से उत्पाद बेचती है। मैरिको कंज्यूमर उत्पाद कारोबार के प्रमुख सौगत गुप्ता ने कहा कि कंपनी कीमत बढ़ाने का फैसला करने से पहले 'इंतजार

साबुन, तेल होंगे और महंगे

करो और देखो' की नीति अपना रही है। इस महीने की शुरुआत में कोलकाता की कंपनी इमामी ने झंडू बाम और नवरतन तेल की कीमत बढ़ा दी थी। यह बढ़ोतरी मुख्य तौर पर मेंथॉल जैसे कच्चे माल की कीमत 40 फीसदी बढ़ने और उत्पाद शुल्क में बढ़ोतरी के कारण की गई है। वित्त मंत्री प्रणव मुखर्जी ने आम बजट में उत्पाद शुल्क दो फीसदी बढ़ाकर 12 फीसदी करने का प्रस्ताव किया है।

टिकाऊ उपभोक्ता कंपनियों को बिक्री बढ़ने की उम्मीद

टीवी, फ्रिज जैसे टिकाऊ उपभोक्ता उत्पाद बनाने वाली कंपनियों सैमसंग, एलजी और बजाज इलेक्ट्रिकल्स को इस साल अपने कारोबार में 30

फीसदी तक की बढ़ोतरी होने की उम्मीद है। पिछले साल कमजोर मांग के कारण इस साल कंपनियों को एयर कंडीशनर और रेफ्रिजरेटर खंड में अच्छी बिक्री की उम्मीद है। इसके लिए कंपनियां नए उत्पाद भी पेश कर रही हैं। सैमसंग इंडिया के उपाध्यक्ष (घरेलू उपकरण) महेश कृष्णन ने कहा कि इस साल एयर कंडीशनर तथा रेफ्रिजरेटर खंड में 8 से 10 प्रतिशत वृद्धि की उम्मीद है।

कंपनी की बिक्री वर्ष 2011 में 20,000 करोड़ रुपये से अधिक रही। पिछले साल इन कंपनियों को महंगाई, डॉलर की मजबूती और कच्चे माल की लागत में वृद्धि जैसी चुनौतियों से जूझना पड़ा था। एलजी इलेक्ट्रॉनिक्स इंडिया के उपाध्यक्ष (विपणन) एलके गुप्ता ने कहा कि इस साल हमें कारोबार में 25 प्रतिशत वृद्धि की उम्मीद है। बजाज इलेक्ट्रिकल्स के चेयरमैन और प्रबंध निदेशक शेखर बजाज ने कहा कि हम 20 प्रतिशत वृद्धि के साथ इस साल 3,800 करोड़ रुपये की आय की उम्मीद कर रहे हैं।